

kedelmi könyvek egész tartalmuk szerint csak a bíróság, vagy a bírói szakértők által és ezek által is csak oly esetben vizsgálhatók meg, midőn azok szabályszerű vezetése forog kérdésben. Arra nézve azonban, vajon bűnügyi nyomozásból kifolyólag van-e, és ha igen, mily mértékben helye ily vizsgáltnak, a m. kir. igazságügyminiszter úr volna illetékes nyilatkozni. Eltekintve tehát attól a gazdasági téren mozgó ellenakciótól, melyet a veszélyeztetett vidékeken a kormánynak nézetem szerint mielőbb meg kellene indítania az időközi védelem, addig ti. míg az egyleti törvények, valamint a betéti intézetek és a hitelszövetkezetek köteléke megalkottatik — csupán a cégbejegyzés körüli eljárásra szorítkozhatik, hatása ennek is természetesen csak az ezután alakuló intézetek tekintetében volna.

Végül van szerencsém Nagyméltóságodat tisztelettel felkérni, hogy az előadottakat a m. kir. igazságügyminiszter úrnak és a szintén Nagyméltóságod vezetése alatt álló belügyminisztériumnak a hatáskörükbe eső kérdésekre nézve való meghallgatása mellett bölcs megfontolása tárgyává tenni és nagybecsű elhatározásáról engem értesíteni, illetve a további teendőkre nézve tájékoztatni méltóztassék.

Budapest, 1903. évi július hó 21-én

Láng s. k.

B

1903 júl. 21

Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter átirata gr. Khuen-Héderváry Károly miniszterelnökhöz a „felsővidéki nemzetiségi pénzüintézetek üzelmeinek megakadályozása” tárgyában¹

ME 1904—XIV—741/1903
(Gépell hivatalos másolat)

Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter

4640. sz.

eln.

Bizalmas

Nagyméltóságú Gróf, Miniszterelnök Úr!

A felsővidéki nemzetiségi pénzüintézetek üzelmeinek megakadályozása tárgyában folyó évi május hó 29-én 19517. sz. a. kelt átiratomra utalással van szerencsém Trencsén vármegye főispánjának folyó évi július hó 12-én 480. szám alatt kelt előterjesztését, melyben jelentést tesz egy új nemzetiségi pénzüintézet alakulásáról, és sürgős utasítást kér a Kisbirtokosok Országos Földhittelintézete által kilátásba vett akció kérelmezett erkölcsi támogatása tekintetében, van szerencsém másolatban nagybecsű tudomásul vétel végett azzal a tiszteletteljes megkereséssel Nagyméltóságodnak megküldeni, hogy nagybecsű álláspontját ez ügyben különösen a főispán ezúttal megismételt kérdésére való tekintettel velem lehetőleg mielőbb közölni méltóztassék.

Budapest, 1903. július hó 21-én

Láng s. k.

¹ Az iratban jelzett Trencsén megyei főispáni előterjesztést nem találtuk.